



搜救现场

直升机坠入合肥董铺水库

一人获救,另一人失联;搜救仍在进行;属擅自飞行

3月20日下午17时50分许,合肥董铺水库湖中岛西南角水域,一架小型直升机在飞行过程中,一头栽入水库湖中,不见踪影。事发后,合肥消防、公安组织人员全力展开施救,直升机上一名男子成功获救,但另一名25岁男子处于“失联”状态。

截至昨夜记者发稿时,打捞施救工作仍在进行中。据悉,该直升机为合肥一私人老板所有。据合肥市公安局新闻发言人介绍,该飞机未报备,属于擅自飞行。

■ 记者 张敏 张威/文 黄洋洋 周诚/图

目击

飞机贴水飞行,十几秒后坠湖

目击者共有5人,事发后均被民警带离现场,市场星报找到其中一名女生郭敏(化名),她说,下午自己跟朋友在董铺水库堤坝上散步走路,就听到空中有轰鸣声音。

“一抬头,才知道是一架小型的直升机,机身是黑色的。”郭敏起初还很好奇,张望着直升机飞行路线。

该直升机在半空中快速飞过堤坝,最后高度降低,进入水库空中区域。

“是由西北向东南方向飞,高度在不断降低。”郭敏说,飞机在低空飞行中,几乎要贴近湖水了。

十几秒钟后,让大家诧异的场景骤然发生了。

这架直升机机头位置最先栽入董铺水库湖中,发出巨大声响。“不像是爆炸,因为没有冒出火苗和黑烟,但声音非常大,轰隆一声。”

市场星报记者从周边居民了解到,这架直升飞机通常在每周五下午升空起飞,低空飞行经常引来关注。

现场

一名坠机者游泳上岛

郭敏和其他几名目击者称,飞机坠湖地点就位于湖中岛的东南方向,但由于事发太过突然,加上缺少参照物,大家都没有记住更精确的位置,这也给后期搜救工作带来困难。

飞机坠湖中,大家愣了好半天。董铺水库有一个湖中岛,离堤坝约500多米,被水域隔断。

几分钟后,有人就听到岛上传来呼救声。

一名男子挥手喊:“救命!”但离堤坝太远,旁人无法接近,此时,已有人报警求助。

董铺水库水域有一群特殊的人群,负责水面巡逻,防止有人偷鱼。

金传刚师傅就是其中一员,他在结束了2个多小时的搜救后,精疲力竭,下半身的皮裤都被汗浸泡湿透。

他说,在接到求助报告后,几名同伴放弃划船,而是驾驶一艘快艇快速赶往这个湖中岛。

营救

快艇搭救被困者,另一人失联

金师傅说,大家赶到岛上时,该男子又惊又喜,但整个人说话都语无伦次,受惊过度。

男子身上没有救生衣,腿部受伤,但整个人神智还算清楚。

大家给男子穿上救生衣后,将其架上快艇,一路朝西驶向堤坝。

据悉,这架坠入水库的直升机上共有两人,另一名年轻男子不见踪影,处于“失联”状态。市场星报记者了解到,失联的男子25岁,事发前坐在飞机的副驾驶上。夜幕降临,为搜寻这名失联人员,董铺水库管理处又增调两艘游船,组织人员进入水域进行搜救。

搜救

2小时,捞出部分残骸及失联者夹袄

夜里19时许,每艘搜救船上载有6名救援人员,携带绳索和照明灯具,划入小岛附近。

20时40分许,船只抵靠堤坝的岸边,船头放着一个长2米多的白色物体,已破碎断裂,经过辨认,此物系坠湖直升机的一块残骸。

让人心酸的是,失联者还是不见踪影,只打捞出的一件夹袄,里面有一张身份证、银行卡和部分现金,还有被浸泡透湿的结婚证。

夜里21时许,失联者的家人闻讯赶到现场,目睹那件夹袄后,泣不成声,望着黑漆漆的湖面,盼望亲人能尽早回来。

救治

无法保证获救者完全脱离生命危险

夜里,市场星报记者从省立医院西区获悉,获救男子一直在急救室进行抢救。在抢救室外多名年轻男子把守着大门,不允许任何记者进入,更不愿透露关于此次飞机事故的任何信息。

患者家属告诉医生,该男子是从高空坠入水中,然后游泳到岸边。“如果是家属所述,人从高空坠入水中有可能会将内脏摔伤,所以,现在只能先等他体温回升后,再做CT检查,看看内脏有无受损。”医生说,虽然患者目前生命体征还算正常,但不敢保证完全脱离生命危险。

发布

飞机系一机械公司私人老板所有

在事发现场,一名知情者告诉记者,这架飞机是合肥大康机械施工有限公司老板李某的,李某就是那名获救者。

网上进行查询该公司名称发现,这家公司的经营地址位于合肥市东至路5号,2008年注册,注册资金500万。主营机械施工、土方工程、防水防腐工程等。

昨晚10点40分,合肥市委外宣办就此次飞机事故召开新闻发布会。合肥市公安局新闻发言人音卫东介绍,当时机内共两人,大康土方公司老板李某(40岁),男,长丰人,系合肥大康机械施工有限公司负责人,现已在医院救治;另一人王某某(25岁),舒城人,是该公司员工,目前下落不明,仍在搜救。

合肥市公安局新闻发言人音卫东表示,该飞机飞行前未向南空和民航报备,属于擅自飞行。



搜救现场



失联者夹袄

追问

坠机是否会造成水源污染?

直升机坠湖后未发生爆炸,但根据目前情况来看,水域上或许会出现油污带。

合肥市环保局发言人、宣教法规处处长夏云起告诉市场星报记者,油污不是很大,对饮用水源造成的影响不是很大,但也影响了合肥市民的饮用水,目前已采取应急措施。

市场星报记者从董铺水库管理处了解到,当晚该处就已启动预案,已调来吸附油污的薄膜等仪器,随时对漂浮的油污进行清理。另外,记者从新闻发布会上获悉,目前,未发现水面上有油污,环保部门也进行了鉴定,不会影响市民正常用水。

求证

飞机型号尚不能证实

该事故发生后,网络上不少人纷纷表示,这架飞机的型号为erocopter AK1-3型,乌克兰生产的单发直升机,可以乘坐两人。飞机的价格在198万上下,最高能飞3000m 航程450km,每个月的维护费用就要800元左右。

到底事故飞机是不是这个型号呢?发布会上,相关负责人表示,目前,飞机残骸还未全部打捞上来,无法判断飞机的型号。对于网上的传言,目前还不能得以证实。另外,对于打捞上来的那张医保卡,目前,还无法确定是不是失联者的。

追踪

后期将调蛙人参与搜救

据合肥市应急办主任介绍,“目前,我们已经联系上盐城、常州两市的下水救援队,他们接到通知已在来合肥的路上,等天亮就开始继续搜救。救援范围是以小岛为中心直径500米的范围进行搜索。截至当晚11点40分,已打捞上来一件衣服和证件,以及部分飞机残骸。”